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w  Ś R E M I E


Odpowiadając na interpelację i wnioski złożone na XX posiedzeniu sesji Rady Miejskiej w Śremie 29 marca br. informuję:  

INTERPELACJA :

►Radna, Pani Dominika Fornalik złożyła interpelację w sprawie budowy dróg i kanalizacji deszczowej ulic : Słoneczna, Wiosenna, Pogodna, Letnia i Zimowa w Nochowie.


W sprawie budowy dróg i kanalizacji deszczowej w ul. Słonecznej, Wiosennej, Pogodnej, Letniej oraz Zimowej w Nochowie informuję, 
że zakres realizowanego projektu obejmuje utwardzenie ulic z chodnikami, wjazdami na posesję oraz kanalizacją deszczową.


Przebieg kanalizacji deszczowej zależeć będzie od najbardziej optymalnego rozwiązania przyjętego przez projektanta na etapie prac projektowych, przy czym pragnę zauważyć, że funkcjonowanie ulic bez odwodnienia liniowego jest niemożliwe. Problemem jest bardziej złożony, gdyż należy uwzględnić również wody gruntowe, a ich gospodarka została zakłócona faktem przerywania w trakcie budowy budynków mieszkalnych sieci drenów, które funkcjonowały na tym terenie, gdy był on zagospodarowany jako pola uprawne. Mając na uwadze między innymi konieczność rozwiązania tych problemów oraz biorąc pod uwagę uzyskanie niezbędnych formalności, które wymagają określonego okresu czasu ustalono termin realizacji projektu na 30 listopada br. 


Natomiast co, do samej realizacji zadania, przy łącznej długości tych ulic wynoszącej     niespełna  2 km   szacunkowo   można   przyjąć,   że    koszt    ich 
wybudowania na całym osiedlu bliski będzie kwocie 3,5 mln zł. Mając na uwadze doświadczenia z realizacji podobnych zadań na terenie gminy mało prawdopodobne jest, aby Rada Miejska przeznaczyła pełną kwotę na jego realizację w jednym roku budżetowym. Stąd też fakt etapowania budowy nie może być narzucony odgórnie podczas sporządzania projektu, nie znając kwot zabezpieczanych na dany rok budżetowy. Dopiero po zatwierdzeniu środków budżetowych można będzie pod konkretną kwotę zaplanować realny do wykonania zakres prac w ramach tych środków, więc jak widać termin wykonania dokumentacji nie pozostaje w sprzeczności z planowaniem budżetu na kolejny rok.


Pragnę również zauważyć, że z podobną jak mieszkańcy Nochowa sytuacją borykają się od dużo dłuższego okresu czasu chociażby mieszkańcy miejscowości Grzymysław, Ostrowo (Huby), Kawcze, Mechlin (ul. Dąbrowska, Nowe Osiedle, Szkolna) itp. 


Niemniej możemy zapewnić, że do czasu wybudowania tych ulic, na co Rada Miejsca przeznaczy środki finansowe w budżecie na lata kolejne, stan tych dróg będzie utrzymywany w sposób realizowany do tej pory, czyli poprzez wyrównanie nierówności i uzupełnianie braków w nawierzchni.

WNIOSKI :

► Radny, Pan Robert Piątek poprosił o zainstalowanie progu zwalniające-

     go w Pyszącej przy ul. Zachodniej 55.


W sprawie zainstalowania progu zwalniającego na ul. Zachodniej we wsi Pysząca, przy posesji nr 55 - zostanie przeanalizowana możliwość wykonania tego progu zwalniającego pod względem istniejących warunków terenowych i technicznych (m. in. odległości od skrzyżowań i zjazdów do posesji) oraz pod względem posiadanych środków finansowych, z których to zadanie mogłoby zostać wykonane. 

► Radny, Pan Tomasz Wojna złożył dwa wnioski następującej treści :


1. Co będzie się działo z terenem po byłej żwirowni, zbiera się tam 
"podejrzane" towarzystwo i dlatego jest obawa o bezpieczeństwo 
uczęszczających tamtędy osób , głównie dzieci, które chodzą  tam do 
szkoły.


W odpowiedzi na wniosek Radnego informuję, że we wrześniu 2010 r. sporządzona została koncepcja zagospodarowania terenu byłej żwirowni na Helenkach. Koncepcja przewiduje podział inwestycji w związku z jej dużym obszarem (40 000 m2) oraz kosztami wynikającymi z przyjętych założeń na cztery etapy, dzieląc jednocześnie ww. teren na cztery strefy:

I. Teren placu zabaw dla dzieci i młodzieży (sztuczne lodowisko, pole do minigolfa, skatepark oraz tradycyjny plac zabaw);

II. Teren sportowy (ścianka wspinaczkowa, niewielki stok narciarski wyposażony w wyciąg orczykowy, teren przeznaczony do jazdy na sankach);

III. Teren dla miłośników grillowania (wiaty z grillem, miejsce na ognisko, dwie duże szachownice);

IV. Teren przeznaczony na imprezy masowe (aula koncertowa, restauracja, schody skarpowe).

Powyższy projekt zostanie przyjęty do realizacji w przypadku gdy będzie możliwość pozyskania na tego typu przedsięwzięcia środków zewnętrznych.

W bieżącym roku służby Urzędu Miejskiego w ramach własnych opracowań przygotują dalsze koncepcje zagospodarowania terenów przylegających do „byłej żwirowni”, które obecnie nie są zagospodarowane. W miarę możliwości finansowych tereny przylegające do „byłej żwirowni” będą stopniowo urządzane jako zieleń miejska i włączane do bieżącego utrzymania.

Jednocześnie w kwestii osób, które gromadzą się i przebywają na terenie „byłej żwirowni” informuję, że wydam stosowne polecenia służbom Straży Miejskiej o otoczenie szczególnym nadzorem tego miejsca.


2. Czy można  zrobić coś ze ścieżkami, utwardzić, czy zrobić chodniki, 
w pobliżu Osiedla Słoneczne Wzgórze, ponieważ coraz więcej dzieci 
z tego rejonu uczęszcza do Szkoły Nr 6 w Śremie. Droga do szkoły 
prowadzi albo przez Park, albo obok Parku przy Dębach Papieskich 
i koło ogrodzenia szkoły. Te tereny są trochę dzikie i mieszkańcy 
skarżą się, że jak jest deszcz, to dzieci muszą chodzić w błocie, albo 
muszą iść dłuższą drogą koło Biedronki, co znacznie wydłuża ich czas 
dojścia do szkoły. Powstają nowe osiedla, a nie ma chodników.

W sprawie utwardzenia wydeptanych ścieżek w pobliżu Osiedla Słoneczne Wzgórze informuję, że trudne będzie ich utwardzenie, ponieważ nie są to ciągi komunikacyjne wynikające z planów zagospodarowania, czy projektów, a stanowią tylko wydeptane trasy, wynikające z jak najkrótszego przemieszczania się ludzi. Trasy te ewentualnie będą mogły zostać utwardzone dopiero po wykonaniu planów i dokumentacji technicznych, które uwzględnią ich przebieg oraz po zaplanowaniu środków finansowych na ich realizację w budżecie gminy. 

► Radny, Pan Jan Mieloszyński poprosił o :

1. skrócenie  czasu  oczekiwania  na zielone  światło  na  przejściu dla pie-

    szych  od ul. Szkolnej na wysokości ul. Tylnej. Jest bardzo długi czas 
oczekiwania,  a  jest to  przejście  dla całego osiedla,  dzieci  przechodzą 
    tam do szkoły, i często zdarza się, że przechodzą na czerwonym świetle.

W sprawie skrócenia czasu oczekiwania na zielone światło na przejściu dla pieszych od ul. Szkolnej na wysokości ul. Tylne - nie ma możliwości skrócenia tego czasu, ponieważ sygnalizacja ta jest tzw. sygnalizacją wzbudzaną, czyli włączającą zielone światło dla pieszych "na żądanie" 
(po wciśnięciu przycisku), a czas jego włączenia musi być dostosowany 
do programu sygnalizacji przy skrzyżowaniu ulic Piłsudskiego - Szkolna 
i Piłsudskiego - Matuszewskiego. W przeciwnym razie, gdy na przedmiotowym przejściu paliłoby się zielone światło dla pieszych i zielone światło dla pojazdów na ul. Piłsudskiego przy ww. skrzyżowaniach, mogłoby dojść do blokowania się tych skrzyżowań przez pojazdy zbierające się za oczekującymi na czerwonym świetle przed przedmiotowym przejściem dla pieszych. 

2. uporządkowanie terenu przy ul. Szkolnej vis a vis skrętu w ul. 
Adamskiego. Są tam złożone materiały z instalacji kanalizacyjnej, a 
teren nie jest ogrodzony i bawią się tam dzieci.


W sprawie uporządkowania terenu przy ul. Szkolnej vis a vis skrętu 
w ul. Adamskiego - przeprowadzono rozmowę z wykonawcą budowy 
ul. Szkolnej i Ks. Kajetańczyka (odpowiedzialnym za taki stan rzeczy) 
i wykonawca ten zdeklarował uporządkowanie tego terenu w najbliższym czasie - do 15 kwietnia br. 
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